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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da

Bahia, realizada a 22 de abril de 2014,
Ás quinze horas do dia vinte e dois do mês de abril do ano dois mil e

quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. efetuar a Leitura da
Biblia Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Decreto
Legislativo nO04/14, que "Reprova as Contas da Prefeitura de Valença do
Exercício de 2012", de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento; Projeto
de Lei n.o03/14, que "Cria o cargo de Agente de Trânsito Municipal'; Projeto de
03/14, que "Dispõe sobre a criação do Conselho de Defesa Civil - Comdec, e
do Fundo de Defesa Civil - Fumdec", de autoria do Poder Executivo; Projeto de
Lei 05/14, que "Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo orgânico),
respeitando o período de defeso entre os meses de maio a agosto", de autoria
do Edil ADAILTON FRANCISCO; Projeto de Lei 09/14, que "Renova concessão
de utilidade pública da Associação Comunitária de Maricoabo - Acomar";
Proposição subscrita de autoria do Edil BERTOLlNO DE JESUS propondo a
aprovação de Moção de Pesar aos familiares do Sr. Antõnio Almeida "Dango",
pelo seu falecimento; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL
VALTER (\.lavá) apresentando quatro indicações fonmuladas: 1. iluminação
para a comunidade de Boa Vista; 2. melhorias no acesso à comunidade de
Aroeira; 3. melhorias nas ruas do Estância Azul; 4. que se ace,lerea reforma do
núcleo do Peti da comunidade da Cascalheira; Proposição subscrita de autoria
do vereador TÁCIO LIMA propondo a aprovação de três Moções de Aplausos:
1. à Jucélia Araújo; 2, á Maria Joselita; 3. á Lorena Mercês de Jesus;
Proposição subscrita de autoria do vereador BENVIDO LUZ apresentando uma
indicação formulada solicitando a remoção de um poste localizado na Rua
Climaco, no Guaibim; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE 'o Sr. Presidente
anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:E
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá)
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde reabra o
posto médio da Gameleira; 2. Recuperação da pavimentação nas imediações
do IFBaiano (antiga Emarc); 3. Que o setor competente promova reparos na
escola municipal Júlio França, localizada no Pastinho; MANOEL JESUS DOS
SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Pediu que a
Secretaria de Infraestrutura pressione a empresa responsável pelos serviços "
da ponte do Novo Horizonte requerendo maior rapidez na Sua conclusão; 2.
Reivindicou a reforma da ponte da Amizade, que liga Valença a Jequiriçá; 3.
Que o Secretaria de Saúde designe uma enfermeira para o posto médico do
Jequiriçá; 4. Reposição de lâmpadas no loteamento Jaqueira; IVANILDA
MALTA LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que o Executivo,
através de suas secretarias, comecem a executar obras na comunidade de
Maricoabo (calçamento, iluminação, posto médico, salário do coveiro, escola
Alexandre Galvão de Queiroz, segur~nça, casa noturna, carro para pegar o~ffi;ete@:iif~;le dep=ed~~Odm2.'~
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de março foi feita uma reunião da igreja de Nossa Senhora do Desterro com
aquela comunidade, com a presença da Prefeita, secretários e os vereadores
Vane Costa e Fabricio Lemos, onde na oportunidade a comunidade reivindicou
várias ações e até o momento nada aconteceu naquela localidade e os
moradores estão cobrando quando será iniciado tudo o que foi pedido para
sanar os problemas junto à comunidade". (A Edil apresentou em anexo fotos e
pauta para lembrar o que foi discutido na execução das reivindicações); 2. Que
a secretaria competente dê continuidade ao patrolamento da Cascalheira do
Novo Horizonte até a ponte do meio. "As estradas v;cinais são o único meio de
locomoção dos moradores do Novo Horizonte e as mesmas encontram-se em
péssimo estado"; 3. Que a secretaria competente faça a limpeza do cemitério
do distrito de Guaibim, pois encontra-se cheio de mato e a comunidade solicita
providências; 4. Que o setor competente envide esforços para revitalizar a
estátua do Cristo localizada no Alto de São Roque. "Os moradores estão
cobrando segurança e manutenção daquele espaço, que na gestão passada
investiu tantos recursos, mas agora encontra-se abandonado", justificou Vane;
ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou três Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova uma operação tapa
buracos e recuperação da Rua Dalmo Dias, subida do Amparo sentido CVI; 2.
Pediu o calçamento em frente ao posto de saúde do Alto de São Roque; 3.
Parabenizou a Prefeita pela revitalização da iluminação no centro da cidade;
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Pediu
a recuperação do caminho 19 da Urbis (passar a máquina); 2. Que o Poder
Executivo reveja o local da construção do frigorifico, em Cajaíba, a fim de
facilitar a logístíca como, diminuir a dístância para a entrega de gado de corte e
a logística como um todo, e diminua o trânsito de veículos pesados no centro
da cidade; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que
a Secretaria de Saúde mantenha uma ambulância com técnicos para prestar os
primeiros socorros numa eventual emergência nos dias de jogos no estádio
municipal Antõnio Sereia para que não aconteça como no último domingo
(20/04/2014); 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a limpeza, capina
dos cantos das ruas, roçagem dos terrenos baldios, reposição de lâmpadas,
tapa buracos e calçamento das ruas ainda não calçadas no bairro do Mangue
Seco; 3. Que a secretaria de Administração aplique punição de multa aos
proprietários de imóveis abandonados, pois estão servindo de ponto para
usuários de drogas; BENVINDO LUZ apresentou quatro Indicações Verbais: 1.
Que o Executivo providencie uma casa de apoio em Salvador para pacientes
carentes de nossa cidade que buscam atendimento na Capital do Estado; 2.
Que o setor competente da Prefeitura estude a possibilidade de duplicar a
ponte da Companhia Valença Industrial, para melhorar o tráfego de veículos; 3.
Que a Secretaria de Saúde designe um médico urologista para atender o
homem do campo, haja vista a grande necessidade que têm; 4. Que o Poder
Executivo construa um ponto de ônibus no Novo Horizonte, nas imediações da
Uneb, e casas populares; FABRIcIO FONSECA LEMOS apresentou seis
IndicaçõesVerbais: 1. Pediu a pavimentação da entrada do Tarimba, no Orobó,
assim como a reposição de lâmpadas do local; 2. Reivindicou a recolocação da
camada asfáltica na Aguazinha, nas imediações do posto de combustível assim
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na orla do Distrito de Guaibim; 4. Reposição de lâmpadas na Rua Abigail
Feitosa, no Jardim Emarc; 5. Também solicitou do Poder Executivo que
providencie uma casa de apoio em Salvador para pacientes carentes de nossa
cidade que buscam atendimento na Capital do Estado; 6. Que a secretaria
competente construa um ponto de ônibus na Av. Maçônica, e que sejam
requalificados os demais pontos de ônibus da cidade; ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal solicitando da Secretaria de
Estradas e Rodagens a recuperação da estrada que dá acesso à localidade do
"Comum", na Água Mineral, e também a conclusão dos serviços da estrada que
dá acesso ao Tabuleiro da Várzea; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei)
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde promova
melhoramentos nos postos de saúde, e também envide esforços para construir
novos postos; 2. Que a Secretaria de Saúde promova a religação de água do
posto de saúde da Terra Preta, na Várzea; 3. Pediu a roçagem e limpeza da
escola municipal Monsenho Andrade Costa, na Rua do Arame, Bairro do Tento;
ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura (com cópia para a Prefeita e para o Secretário de
Adminstração) promova a reforma e revitalização da feira livre de nossa
Cidade, a qual considera que está abandonada, com problemas estruturais na
cobertura, e sem espaço; 2. Pediu a revitalização dos bairros do Tio Virgínio e
da Urbis, com obras de pavimentação dos caminhos 1, 6, 9, 11, 13, 14, 15 16,
17, 19, 21, 23 e 25, os quais estão inacessiveis; REGINALDO ARAÚJO
apresentou uma Indicação Verbal em que felicitou o Sr. Valdir Silvestre (Valdir
do Sindicato) pelos relevantes serviços que vem prestando à frente da
coordenação de transportes da secretaria de saúde de Valença. "Temos
conhecimento que administrar o setor de transportes da saúde é uma tarefa
que exige muito compromisso, competência e, acima de tudo, dedicação, haja
vista que a função exige absoluta disposição de tempo e muitas vezes o
coordenador deixa de participar de momentos em família para dedicar-se a
qualidade dos serviços prestados, por isso, nosso respeito e agradecimento",
justificou Araújo; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Processo n.o 13/14, Projeto de
Lei n.o 03/14, que "Cria o cargo de Agente de Trânsito Municipal'. Posto em
apreciação. Com a palavra o vereador Benvindo Luz solicitando Vistas da
matéria que foi aprovada por unanimidade; Processo n.o 16/14, Projeto de
Decreto Legislativo 04/14, que "Reprova as Contas da Prefeitura de Valença,
exercicio de 2012", de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento desta
Casa. Posto em apreciação. O Sr. Presidente submete o requerimento de
autoria do vereador Jairo Baptista solicitando que a votação seja de forma
nominal, o que foi aprovado por unanimidade. Posto em apreciação. Usaram
da palavra os vereadores Antônio Barreto, Reginaldo Araújo, Jairo Baptista,
Carlos Antônio (Eei), Antônio Heraldo (Leio), Renivaldo Menezes (Rei), Manoel
Valter (Vavá) e Manoel Jesus (Betão), todos reafirmando seus argumentos e se
posicionando a favor do projeto de decreto que rejeita as contas; da mes\
forma, os vere~dores Antônio ~~osti~~~ Santana Jr., Be~vindo Luz e Bertoli .
de Jesus mantiveram seus poslclon..a•.m(..:.,~.r1)o..s'co.nt.ra o projeto e contra o parec
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do TCM; e em cumprimento ao requerimento para que a votação seja nominal,
o Sr. Presidente fez a chamada para a votação: Fabricio Lemos, Adailton
Francisco, Jairo Baptista, Antônio Barreto, Reginaldo Araújo, Carlos Antônio
(Eei), Antônio Heraldo (Leio), Renivaldo Menezes (Rei), Manoel Valter (Vavá),
Ivanilda Lemos (Vane), Tácio Lima e Manoel Jesus (Betão) votaram
favoravelmente ao projeto de Decreto Legislativo e confirmaram o Parecer
Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios que rejeita as contas do Municipio
de Valença do Exercício Financeiro de 2012, sob a responsabilidade do Sr.
Ramiro José Campelo de Queiroz. Já os vereadores Bertolino de Jesus,
Benvindo Luz e Antônio Agostinho Santana Jr. votaram contrários à matéria.
Assim o projeto foi aprovado em segundo turno, tomando a designação de
Decreto Legislativo n.o03/2014, e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo
desta Casa, Projeto de Lei n.o03/14, que "Dispõe sobre a criação do Conselho
de Defesa Civil - COMDEC e do Fundo Municipal de Defesa Civil - FUMDEC",
de autoria do Poder Executivo. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de
Lei nO 09/14, que "Renova concessão de Utilidade Pública à Associação
Comunitária de Maricoabo - ACOMAR", de autoria do Edil JAIRO BAPTISTA.
Posto em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira
votação; Processo desta Casa, Projeto de Lei 05/14, que "Regulamenta o uso
do esterco de galinha (adubo orgânico), respeitando o período de defeso entre
os meses de maio a agosto, observando os artigos e incisos abaixo
classificados", de autoria do vereador ADAILTON FRANCISCO. Posto em
apreciação. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; O Sr. Presidente submete em apreciação e
votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: TÁCIO LIMA
propôs a aprovação de três Moções de Aplausos: 1. à Jucélia Araújo; 2. à
Maria Joselita; 3. à Lorena Mercês de Jesus; Todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. E usou da mesma o vereador MANOEL JESUS DOS
SANTOS (Betão) parabenizou a Prefeita por estar prestes a terminar a ponte
Águas de Março, mas pede a mesma que fiscalize junto ao engenheiro da obra
para agilizar os serviços da mesma. Cobrou a pavimentação daquele local. E
cobrou agilidade nos serviços de recuperação da estrada da localidade da
Beira do Rio Jequiriçá; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITA
BAPTISTA primeiramente fazendo uma homenagem ao saudoso Luciano do
Vale, narrador esportivo da TV Bandeirantes que faleceu no último dia 19 de
abril. Disse de sua emoção e ver que esta Câmara deu a resposta tão
esperada pela comunidade valenciana em reprovar as contas do ano de 2012
do ex-prefeito Ramiro Queiroz. "Fez-se apenas justiça", ressaltou, achando que 0
a partir de agora todos os prefeitos saberão da honra que tem esta Casa para
fazer as coisas corretas. Lembrou que as contas do ex-prefeito Ramiro .
relativas a 2011 ainda na foram enviadas pelo TCM por falta de documentação
em que o referido ainda não encaminhou para aquele órgão, porém diz estar
certo de que terão o mesmo destino, ou seja, serão rejeitadas. E parabenizo~
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um direito que lhes assiste, e é o eleitor quem tem que julgar tais ações; Com a
palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS demonstrando seu
descontentamento com a saída comunidade logo ap6s a votação das contas, e
pediu que a população compareça mais nas sessões para saber o que é
discutido nesta Casa. Disse também que a descrença na política e na boa fé
causa influência para que pessoas de bem não entrem na política, mas muitos
continuam tentando reverter a situação atual de como a política é vista pela
maioria. E finalizou dizendo que a resposta desta Casa ao rejeitar as contas do
ex-prefeito é um recado para as pr6ximas gestões, a fim de que estejam
sempre fazendo a coisa certa; Com a palavra o vereador BERTOLlNO DE
JESUS comentando que as transmissões das sessões da cãmara estão em
processo licitat6rio e devem voltar a ser transmitidas pela Rádio Clube de
Valença, em maio, ap6s o processo Iicitat6rio. Bertolino criticou à rádio, pelo
fato de que as transmissões ainda não estão sendo realizadas porque a
emissora não teve confiança nem consideração por esta Casa, a qual nunca
ficou devendo àquela rádio; Com a palavra o vereador ANTÔNIO BARRETO
SILVA dizendo que hoje esta Casa fez história, pois a reprovação das contas
do ex-prefeito Ramiro Queiroz é um momento marcante na vida da sociedade
valenciana. O Edil também se defendeu de algumas insinuações postas por
charges que foram veiculadas no periódico Massapé, de propriedade do Sr.
Rodrigo Mário; Com a palavra o vereaqor FABRIcIO FONSECA LEMOS
parabenizando esta Casa pela vitória que derrubou as contas do ex-prefeito
Ramiro Queiroz, fazendo prevalecer a moralidade. Disse que outras votações
democráticas e importantes aconteceram nesta Casa, mas infelizmente a
comunidade não fica até o final, por isso convida a população para vir mais à
Câmara para ver o que e como os vereadores estão trabalhando; O Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
periodo do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo Lavrei a presente
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